

讲述大爱故事 弘扬人道精神

本报记者 朱敏组稿

编者按：仲夏时节，万物丰茂。6月10日，市红十字会在新区举办“红十字在我心中”主题演讲比赛，讲述温情故事，传播人道精神，全市红十字系统干部、会员及志愿者近百人参加。来自各区(县)红十字会、基

层组织及志愿服务队选送的12名参赛选手围绕红十字“三救三献”核心业务，结合自身经历，以红十字公益事业亲历者、参与者的身份，向观众完美诠释了爱的力量。



执手相助 与爱同行

市120急救指挥中心红十字志愿服务队 崔明静

红十字不仅是一种精神，更是一面旗帜。中国红十字会成立百余年来，一直作为党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带，跨越国界、种族、信仰，引领着各界人士做好事、行善事，为人类的和平进步和生命健康奉献力量。2008年汶川大地震、2010年舟曲泥石流、2021年郑州特大暴雨等自然灾害发生时，第一时间赶到现场，实施救助的都有那抹耀眼的志愿红。

作为青年一代的我们，在自己本职工作上拼搏奋斗的同时，还时时刻刻受到红十字精神的感召和引领。2009年，我加入志愿服务行列，成为一名平凡而光荣的社会志愿者。2012年4月，我毅然加入铜川市红十字会，成为一名红十字志愿者，自此执手跟随，无怨无悔。

作为一名120调度员，我深知，作为“生命线”的120，是抢救生命的运输线。我和我的同事们带着沙哑的声音依然坚守在岗位上，加班加点接警、调度，用行动践行了120“时间就是生命，呼救就是命令”的服务口号，也秉承了红十字会“人道 博爱 奉献”的宗旨。在每一次危机关头，市红十字志愿服务队都会积极响应党和政府的号召，迅速组织人员、动员社会力量广泛参与，通过各种渠道捐赠爱心物资，积极协调爱心企业和个人捐赠善款。

红十字中的红，是热情、热血、关爱、责任等，

是这些美好情怀的融合和凝结。先有各位前辈奋斗的轨迹，后有我们在拼搏中延伸。近些年，在我们身边就有这么一群可爱又可敬的人，先有“扶贫济困、乐善好施、热心公益30余载”的黄宏显老师；再有“用40多本献血证的厚度践行义举”的王小英女士；还有立下“搏击贫困 改变现状”远大志向的袁建平队长；更有我市红十字会“首例夫妇器官、遗体捐赠”的张红军夫妇等，一个个感动的故事说不完道不尽，他们用实际行动践行着红十字精神，书写了可歌可泣、感人肺腑的动人篇章。

作为一名红十字志愿者，我始终积极参加红十字会组织的各类活动。得知中心血站A型血库存严重吃紧，我便积极投身到无偿献血的队伍中；同时，利用微博及各类互联网平台，推广和销售安徽的临泉芥菜、石台晒茶，贵州的望谟板栗，云南西盟高原的百花蜜等，均取得了良好的效益。白驹过隙，时光荏苒，转眼间，我从事志愿者



服务活动已走过14个春秋，成为红十字志愿者也有11个年头，这些年，虽然我面临了许多挑战，但同时也让我成长了不少。每当有人问我：“这么多年不求回报的付出值得吗？”我总是会骄傲地说：“作为一名红十字志愿者，尽我所能、帮助别人，为身处灾难中挣扎的人们带来希望，这些都是我应该做的。送人玫瑰，手留余香，在帮助他人的同时，我的人生也变得充实和有意义了。”

公益志愿服务这条路道阻且长！在这里，我倡议大家共同行动起来，希望更多的人都能加入到红十字志愿服务队中来，执手相助，与爱同行。



曾经有学生问我：“老师，您最喜欢什么颜色？”我不假思索地回答：“当然是最鲜艳的红色，是出现在救灾现场、民房、学校、医院、卫生站、康复中心、敬老院等各个角落的红十字。这红色是热情、热血、关爱、责任的融合和凝结，温暖了渴望得到帮助的人们。”

课间，一名学生不慎摔倒，磕破了腿，我立即把孩子带到办公室进行消毒处理。当孩子看到急救包上的红十字标志，便激动地喊道：“老师，这是红十字会的标志。”我追问：“你是怎么认识它的？”孩子兴奋地讲起来。原来有一次，铜川第

五建筑工程有限公司来我们学校进行捐赠活动，他正好是受捐赠的一名学生。也就是从那一刻起，孩子暗下决心：要好好学习，做一个对社会有贡献的人。是呀，爱心人士带来的不仅是物质上的馈赠和帮助，更是精神上的教益和鼓舞。

其实，红十字离我们并不遥远，它就在我们身边。铜川红十字会、红十字曙光救援队，携手学校开展的5·12防灾减灾应急演练活动，保证了全校师生在地震、临震、预报发布和地震发生后，快速、有序、高效地进行应急疏散。铜川红十字会在学校举办的急救演练，不仅使师生们学会了心肺复苏等技能，更让红十字的博爱精神走进了大家的心中。

多年来，我校教师纷纷加入到红十字志愿者的行列，用实际行动践行着红十字精神。他们不惧风雨、勇挑重担，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。我校青年教师自发无偿献血，以保障临床患者的用血需求。党员赵晓慧老师从

红十字就在身边

新区裕丰园小学红十字会 雷荣

2006年至今积极参与无偿献血，整整坚持了17年，总献血量约3000毫升，并多次捐献血小板。2015年冬的一天，她无意间从朋友圈看到一条求助信息，了解到来自铜川农村的24岁女孩小焦，因患严重再生障碍性贫血在西安交大二附院住院，病情突然恶化，情况危急，急需0型血小板救命。24岁正值青春年华，美好的人生才刚刚开始，怎能病魔夺去她年轻的生命呢？想到自己正好是0型血，便毫不犹豫地准备捐赠血清蛋白。于是她将自已年仅一岁半还在生病的孩子交给母亲看管。她的母亲含着泪说：“姑娘，不要再想想！”她斩钉截铁地说：“妈，救人要紧，我还年轻，回头你给我做点好吃的，我身体很快就会恢复。”说完深情地看了孩子一眼，毅然决然地出了门。数九寒天，大地冰封，她几经辗转来到了西安中心血站。幸运的是，经过检查，她的各项指标全部达标，赵晓慧如愿进行了捐赠。她拯救的不仅是一条生命，更是一个家庭。赵晓慧是我身边的榜样，她用自己的实际行动让患病这件事变得不再那么冰、那么冷。

一粒粒石子筑成宽阔的道路，一滴滴水珠汇成浩瀚的海洋，一颗颗爱心牵挽在一起，撑起快乐幸福的晴空。让我们始终牢记“人道 博爱 奉献”的红十字精神，去践行，去传承，让红十字旗帜高高飘扬，让红十字的光辉映照得更高更远！

耀州区开展“6·14信用记录关爱日”诚信宣传活动

本报讯（通讯员 乔辉）为进一步提升信用体系建设法治化、规范化水平，营造诚实守信的市场环境和社会氛围，6月13日上午，耀州区在永安广场开展了以“聚焦市场主体信用重塑 助力营造优质营商环境”为主题的“6·14信用记录关爱日”诚信宣传活动。

活动现场，工作人员一边发放诚信宣传书籍、彩页，一边向周围群众宣传诚信建设的重要意义，讲述耀州区诚实守信典型事迹。围观群众聚拢在一起，认真地听着，活动气氛热烈。

此次宣传活动，进一步营造了“人人知诚信，处处讲诚信”的浓厚氛围，引导群众树立了“守信光荣，失信可耻”的诚信意识。

扫黄打非在行动 护航文明新时代

本报讯（记者 朱敏）为进一步推进“扫黄打非”普法宣传进基层，加强群众对“扫黄打非”工作的认识，近日，印台区金锁关镇深入北片社区，组织开展“扫黄打非”在行动·护航文明新时代”宣传活动。

活动现场，文化志愿者通过悬挂横幅、设立宣传台、发放宣传资料等方式，向辖区居民宣传“扫黄打非”五项行动，介绍“扫黄打非”的重要意义，并用通俗易懂的语言让居民了解“黄”“非”的严重危害及如何辨别网络中的有害信息，引导居民自觉抵制侵权盗版和“黄”“非”出版物，远离有害信息，一旦发现有害思想和文化传播渗透，积极抵制，必要时拨打举报电话进行举报，守护“文化净土”，构筑精神“防护林”。

此次活动提升了居民对“扫黄打非”工作的认知，净化了辖区居民文化生活环境，增强了居民的版权意识，维护了文化安全。

扶起摔倒老人 传递社会正能量

通讯员 王萌萌

近日，王益区川口社区网格员在网格里巡查时，发现马路上有一位老人摔倒在地，头部鲜血直流，表情十分痛苦。两名网格员合力将老人扶起，一边拿出纸巾擦拭伤口，一边对老人进行安抚，同时联系家属，及时将老人送往矿医院救治。

由于救助及时，目前老人已无大碍。对于网格员的热心帮助，老人及其家属一再表示感谢。6月12日中午，老人家属特地来到社区送上了一封感谢信，字里行间流露出对社区工作者用心服务居民的肯定和感激。感谢信中朴实无华的文字让社区工作人员心里都暖暖的，虽然这样的救助事件在川口社区已经不止一次，但能得到居民的认可和表扬，还是让大家倍感温暖。大家纷纷表示，感谢信是居民给予我们的荣誉，也是对社区工作的肯定。“我们将继续秉持‘社区无小事，为民服务零距离’的工作目标，为居民提供更多、更好、更贴心的服务。”川口社区负责人表示。

第六届国际工艺创新双年展在巴黎闭幕

新华社巴黎6月11日电（记者 唐霁）第六届国际工艺创新双年展11日在法国巴黎落下帷幕，参展的多件中国非遗手工艺与当代设计融合创新作品受到广泛关注。

本届国际工艺创新双年展7日开幕，共展出来自世界各地300多名设计师及设计单位的3000多件手工艺精品。展览期间还举办了“非遗创新国际合作”论坛。

受本届国际工艺创新双年展邀请，北京国际设计周有限公司、北京当代艺术基金会、《服饰与美容VOGUE》杂志在双年展上联合推出中国特展，展出中外设计师以中国非物质文化遗产为元素设计的服饰作品。记者在现场看到，这些作品融合了云锦、竹编、银花丝、土党堆锦、彝族银饰、独龙族织毯、基诺族砍刀布、土家族西兰卡普等中国民族传统手工艺品的元素，吸引了大批观众驻足欣赏。

国际工艺创新双年展于2013年由法国艺术工会创办，每两年举办一届，是手工艺行业经济贸易平台，也是法国最有影响力的工艺美术界盛会。第五届国际工艺创新双年展受疫情影响被推迟到2022年举行。

志愿服务不停歇

——耀州区新时代文明实践示范项目深入开展

本报讯（通讯员 李静）近日，耀州区天宝路街道天宝滩社区举办“倡新时代婚育文化 助家庭和谐幸福”活动，耀州区新时代文明实践2023年度示范项目——民协“巧匠传承”志愿服务项目参加。活动现场，文化文艺志愿者、铜川市传统工艺技术名师王萍为社区群众传授剪纸技艺，将活动氛围带入了一个高潮，受到了现场群众的热情欢迎，这正是耀州区文明实践示范项目深入开展的一个缩影。

做好文明实践示范项目，是推动志愿服务活动精准化、常态化开展，切实为群众解决各类“急难愁盼”事项的有力抓手。今年以来，耀州区新时代文明实践指导中心印发文件，向全区文明实践所(站)、六大平台，各部门(单位)、各志愿服务团队进行项目征集，在收到的189个项目中精心组织评比，遴选确定理论宣讲、文化服务等10个方面共33个重点项目，作为《耀州区新时代文明实践2023年度示范项目》向全区进行了公布，以示范项目带动文明实践工作高质量发展。

为规范项目运行，确保示范项目发挥实效，该区一方面加强示范项目体制建设，各示范项目

均确保有专人负责实施，成立了10人以上的志愿服务团队；另一方面，确保所有项目均通过“陕西省新时代文明实践智慧云平台”进行发布，通过云平台系统开展活动并记录时长等信息，按照“点单—派单—接单—评单”的模式实行，方便群众的点单需求。

项目实施以来，在全区各类活动现场，实践所(站)均能看到示范项目的“身影”。“学习宣讲新思想 党的二十大精神进基层”“文化闪耀 非遗生辉”“柳林小铺”等项目先后在耀州区新时代文明实践表彰大会暨2023“聚力行动”发布会、“满城书香耀文明 历史文化焕光彩”暨全民阅读日、2023耀州区学雷锋纪念日活动现场进行了展示，“文明实践微宣讲”“健康快车定制”等示范项目在实践所(站)多次开展，助力群众在学习了解新时代新思想、养成健康生活方式等方面发挥了良好的作用。



为进一步传承中华优秀传统文化，丰富广大社区居民的精神文化生活，近日，王益区桃园街道光明社区开展了书法培训活动。书法老师向前来学习的居民讲解书法起源、汉字意义及书写的入门理论知识，教授大家握笔、写字的姿势等。活动中，大家以书法寄情怀，以笔墨书新风，一起赏析并交流了书写心得，营造出浓浓的文化氛围。 通讯员 雷婷摄

